
Allocution du Président Alain LAMBERT

Monsieur le Préfet,
Mesdames et Messieurs le parlementaires, 
Mesdames et Messieurs les Maires, 
Mesdames, Messieurs les Présidents, les directeurs et autorités, civiles, religieuses et 
militaires.

La crise que nous traversons nous appelle tous, nous qui sommes en charge de responsabilité,  
à une double exigence :
- une attention toujours plus vigilante à l’endroit de ceux qui peinent, 
- et une obligation impérieuse de proposer des perspectives d’avenir à ceux qui les attendent  
avec un espoir qui doit nous mobiliser tous.

C’est dans cet esprit, Monsieur le Préfet, que se tient cette cérémonie que vous avez bien 
voulu que nous organisions ensemble ici à la Préfecture, dans la maison de l’Etat, à côté de 
celle du Département.
Au nom des élus ornais, je vous en remercie.

Cette  double  exigence  d’attention  envers  ceux  qui  peinent,  et  l’obligation  d’offrir  une 
perspective d’avenir, va de pair avec deux axes primordiaux dont il  ne faudra pas s’écarter  
dans la dure période que nous traversons :

• l’indispensable  unité  et  cohérence  de  l’action  publique  conduite  par  l’Etat,  par  le 
Département et par les communes et intercommunalités. 

• la nécessaire conciliation entre la maîtrise des dépenses publiques et le maintien d’une 
convivialité fraternelle si précieuse dans les temps difficiles.

Ce message a été entendu par les élus et les représentants du monde économique et social.  
Je les remercie de leur présence nombreuse qui témoigne de leur soutien à cette conception 
de la vie : préserver l’harmonie entre partenaires traversant ensemble les heures difficiles.

Il nous est plus que jamais assigné d’illustrer, par des gestes simples mais forts, notre capacité 
à réunir toutes les bonnes volontés pour traverser moins douloureusement la crise. Pour la 
conjurer et en atténuer les effets, la mutualisation de nos ressources humaines et financières 
sera nécessaire, mais aussi et surtout, la mutualisation de nos idées et de nos générosités.

J’en suis convaincu, la confiance mutuelle, entre l’Etat,  le département,  les communes, les 
intercommunalités, les entreprises, la vie associative,  est un élément décisif pour avancer sur 
les chemins difficiles et rendre le futur moins morose que celui redouté.

La carte de l’intercommunalité adoptée lors de la dernière réunion de la CDCI est l’illustration  
de cette confiance mutuelle. En cela, je tiens à remercier et féliciter vivement les élus, les 
maires. Je remercie de même Monsieur le Préfet d’avoir  montré une écoute décisive,  nous 
incitant ainsi à avancer. Les points qui restent à résoudre le seront dans la concorde et l’écoute 
mutuelle, j’en suis convaincu.

Vous le savez, Mesdames et Messieurs les Maires, notre Conseil général de l’Orne, institution 
de proximité, acteur majeur de l’aménagement de vos territoires est à vos côtés.
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Il est votre tête de pont pour vos intercommunalités, le facilitateur de vos projets d’envergure, 
d’avenir qui ne peuvent raisonnablement se concevoir qu’à l’échelle intercommunale, comme 
les équipements sportifs et culturels, la voirie, l’assainissement…. 

Notre  objectif  est  d’insuffler  l’ambition  et  l’excellence  dans  toute  l’action  publique  pour 
constituer entre nous tous l’équipe de l’Orne, celle qui ose, qui se bat et qui gagne. Face aux 
incertitudes, ne baissons surtout pas les bras, ne nous laissons pas envahir par le doute ! Ainsi, 
en 2012, le Département consacrera près de 100M€ à l’investissement. Autant que les années 
précédentes !

Nos  priorités:  la  jeunesse,  l’accessibilité  de  vos  territoires  et  donc  leur  attractivité  (route, 
numérique), la préservation de nos ressources naturelles, la solidarité.

Notre  méthode :  la  volonté,  la  détermination,  l’audace,  la  pugnacité  pour  conserver  des 
objectifs aussi ambitieux que si la crise n’avait pas existé. 

Chers amis, 2012 tiendra en trois mots : la confiance, l’audace et l’excellence.

Au nom de tous mes collègues, comme en mon nom personnel, je souhaite à chacun de vous, 
comme  à  vos  proches,  une  très  belle  année.  Qu’elle  vous  apporte  la  santé  et  tous  les 
bonheurs, les espoirs et les joies que vous méritez. Quelle donne corps à vos projets, à vos 
rêves. Quelle soit synonyme de fraternité, de sérénité, d’espérance et de succès.

Bonne année à tous.


